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В налоговом учете НДС, который восстановили 
по основным средствам, включите в прочие расходы. 
Счета-фактуры от поставщика, на основании которых 
ранее заявляли вычет, зарегистрируйте в книге продаж. 
В ней укажите те суммы налога, которые восстановили. 
Отразите их также в декларации по НДС, которую будете 
сдавать за IV квартал 2018 года.

В налоговом учете НДС, который восстановили 

Фрагмент выписки из бухгалтерской справки для восстановления НДС

<...>
С 2019 года компания переходит на спецрежим в виде уплаты единого сельхозналога. 
Одновременно с 2019 года организация получает освобождение от НДС. На момент пере-
хода на ЕСХН данные о недоамортизированных объектах представлены в таблице. Общая 
сумма налога к восстановлению равна 84 600 руб. (1800 + 32 400 + 50 400).

Расчет сумм НДС к восстановлению на 31 декабря 2018 года

Название объекта Первона-
чальная 
стоимость, 
руб.

Амортиза-
ция, руб.

Остаточная 
стоимость, 
руб.

Вычет 
НДС 
в 2018 го -
ду, руб.

Восстановленная 
31 декабря 2018 года 
сумма НДС, руб.

Дробилка для стебельча-
тых культур ДКР-СИ-М

150 000 140 000 10 000 27 000 1800 (27 000 Î 
Î (10 000 : 150 000))

Сельскохозяйственный 
саморазгружающийся 
двухосный прицеп T-739

1 500 000 1 320 000 180 000 270 000 32 400 (270 000 Î 
Î (180 000 / 
1 500 000))

Трактор гусеничный ДТ-75 1 624 000 1 344 000 280 000 
(1 624 000 – 
–1 344 000)

292 320 50 400 (292 320 Î 
Î(280 000 / 
1 624 000))

 
ДЕБЕТ 19    КРЕДИТ 68 СУБСЧЕТ «РАСЧЕТЫ ПО НДС»

– 84 600 – восстановлен налог;

ДЕБЕТ 91 СУБСЧЕТ «ПРОЧИЕ РАСХОДЫ»    КРЕДИТ 19

– 84 600 – списан НДС в расходы.
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НАЛОГИ И ВЗНОСЫ

ЕСХН ПЛЮС НДС
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